

教室提档升级、入学仪式创新、励志电影开场……

# 开学报到 收获特别“礼物”

9月1日,南京中小學生开学报到,9月2日,100万中小学、幼儿园学生正式开课。报到这一天,各校用满满的仪式感,欢迎学生的到来。

实习生 陈志豪 现代快报+/ZAKER南京记者 舒越 黄艳/文  
施向辉 王玉秋晨/摄



扫码看专题

## 179个萌娃戴上“小种子”徽章

“央小,我来了!我是一名小学生啦!”9月1日上午,南京市中央路小学,179个萌娃迎来了他们的入学仪式。老师通过拍照留念、佩戴徽章、题写汉字的方式,为孩子们营造温馨的校园环境。

一进校门,现代快报记者看到一个写着“萌动号”车票式样的相框,孩子们纷纷站在相框后面合影,留下自己的入学照片。

“萌,是我们央小的校园文化。种子萌,栋梁成,6年的小学生活,从这一刻开始萌芽。这也是我们对孩子的美好希望。”中央路小学校长林虹介绍说。

拍完照片,孩子们在哥哥姐姐的带领下,走向自己的班级,佩戴上“小种子”徽章。“我也要做大队长,三条杠的这种。”一(3)班夏翔阳指着帮自己戴徽章的姐姐说。



## 灯光可调节,防控近视有妙招

在南京市龙江小学,一年级萌娃一进教室就发现,“这里的灯有点不一样!”原来,暑假,学校对部分年级教室的灯进行了提档升级,保护孩子们的视力。新的照明灯灯光更柔和,直视也不会觉得很刺眼。龙江小学副校长王苏明告诉记者,暑假,学校进行了第一期照明灯的升级工程,主要针对的是一年级和三年级,后期会逐步对所有教室,包括体育馆的照明灯进行更换。

“改造后,每个教室都配备了一个智能的物联网终端,其中设有6个场景模式,可以供老师选择使用。”王苏明拿着遥控向记者介绍,比如点击“上课”,教室的灯都会亮起;点击“投影”,教室黑板前的灯就暗下去,便于学生观看投影上的内容;点击“午休”,灯光会渐渐变暗,达到大概20%的照度;点击“考试”,所有的灯都会打开,并且亮度会提到最高;

点击“放学”,就可以把所有的灯都关闭。

王苏明表示,学校还建立健全了眼保健操制度,同时保证学生每天锻炼超过一小时。此外,设立“无作业日”等减负措施,从源头上防控学生近视。



央小新生入学,“小种子”开始萌芽了

## 用三部电影串起整场开学典礼

《哪吒》《烈火英雄》《我和我的祖国》,这三部电影是南京市第九中学的开学典礼主题,700名高一新生带着特制的电影票入场,开启“九中大剧院”电影奇妙之旅。三部电影串起整场开学典礼的设计是为了告诉学生,要用努力和拼搏成就自我。

九中校长张恒柱的开学演讲也从电影说起。

张恒柱说,补习班是中国学生和家最长最熟悉的一个词语,但在《银河补习班》这部影片中,父亲马皓文却没有像大多数人一样把儿子马飞送到传统意义上的补习班,他告诉儿

子“这个世界上有许多事是无法控制的,但我们可以控制我们自己”,这句话激励马飞无论遇到多大困难,绝不认输,最终成了一名优秀的宇航员。同样不被别人意见左右的还有哪吒,他不服从命运安排,用自己“生而为魔,那又如何”的态度,与命运抗争,最终逆天改命。可见,独立思考、富有思想,才不至于在人云亦云中迷失。

开学典礼的最后,现场响起了《我和我的祖国》,彻底点燃了全场的爱国情,师生情之所至,齐声歌唱,手中挥舞着国旗。



九中开学典礼上,学生表演花式篮球

## 新意

### 南师大:先做实验再报到

快报讯(通讯员 徐翎 记者 仲茜)你会用几种语言说“你好”?你会做叶片书签、牛奶烟花、彩虹瓶吗?9月1日,南京师范大学2019级新生报到,各学院准备了不少新花样,迎接新生。

在外国语学院,迎新背景板上,是一幅世界地图,上面用不同的语言写出“你好”,请新生识别。外国语学院的学生不仅要学英语,还要选修一门小语种。开学第一天,不妨先练起来,看看你会用几种语言说“你好”“再见”“谢谢”!

试管、滴管、三角锥瓶、刷子、镊子……在化学与材料科学学院新生报到大厅,一组实验器材让00后眼前一亮。“这里有四组实验,新生可自主挑选一个感兴趣的,做完实验可获得学院纪念品。”引导员话音刚落,几名新生纷纷放下行李,一头钻进实验器材中。原来,这些是叶片书签、牛奶烟花、彩虹瓶和熔岩灯的小实验。“我们希望给学生带来一些专业性的东西,做好兴趣引导和体验。”学院辅导员刘老师介绍。

当天,校史讲解队的队员们来到校园各个路口,他们不仅提供校史讲解服务,还为新生送上“见面礼”,只要答对一道题,就可赢得一份南师大文创小礼物。记者在人群中,还发现了一个特别的身影——张常宁的妈妈。今年,张常宁被南京师范大学体育科学学院录取为硕士研究生。“下周她就要去日本征战世界杯比赛,所以请假了,今天由我代她办入学手续。”张妈妈说,“张常宁训练比赛辛苦,但理论学习也不能丢,等比赛完了就回来上课。”

## 心意

### 南中医:请新生和家长吃饭

快报讯(通讯员 刘丹青 记者 仲茜)9月1日一开学,南京中医药大学仙林校区的新食堂就火遍朋友圈。有爱的是,学校给每名新生发了100元餐券,请新生和家长到新食堂吃“开学第一餐”。

据介绍,食堂的改造,融入了不少中医特色、校园特色。为了满足来自全国各地学生的“味道乡愁”,食堂尽可能地包容了东西南北各式菜系,并且“好吃不贵”!“学校这样细心周到的安排,很让我感动。100元,我和爸妈中午、晚上吃饭都够了。”大一学生刘思文说。

接下来,中医导论课、中西医结合概论、中医学信息化趋势等多个学科导论讲座,将邀请多位国医大师、学界泰斗,为新生开启专业“第一课”,杏林学子传承发展中医的道路,即将开始。